



教育部長蔣偉寧偕六所大學校長啟動「中台灣大學系統 (M6)」

校園新聞

服務學習課程實地體驗--牙醫系師生前往彰化縣二林國小作口腔衛教服務與口腔檢查

◎ 牙醫學系 涂明君 2012-12-07

本學期牙醫學系一年級服務學習課程除循例的台中市社區小學的分組口腔衛教外，分成兩組作更遠離市區的服務，一部份同學已經在11/22前往嘉義縣阿里山山區小學，12/07則是另外一部份同學前往彰化縣二林國小作口腔保健之推廣與口腔檢查；當然口腔檢查需要牙四以上的「口腔衛生教育推廣服務隊」與牙醫背景老師的參與。

二林國小學生約1500人是彰化縣有新移民小學生(100多名)最多的小學，12月7日由系主任涂明君及口腔衛生教育推廣服務隊指導老師余建宏助理教授帶領牙四7名同學及牙一部份同學一車前往二林國小。由陳校長接待，隨即兵分兩路展開口腔衛教與口腔檢查。

牙一同學們在有100年歷史的古蹟級大禮堂作衛教；利用幻燈片並加入系劇表演實地互動方式，深入淺出教導小朋友正確的口腔知識及如何正確使用牙刷、牙線用法，並宣導有效預防蛀牙的方法。除作室內口腔衛教也在戶外帶領等待接受口腔檢查小朋友潔牙知識及團康活動。牙一同學以小組的方式帶領小朋友；亦師亦友的給予兒童們口腔知識如何正確使用牙刷及牙線使用，在相處的半天時間除了口衛保健推廣外彼此也建立很好的感情，這也是服務學習的用意，誘發大一學生及早走入人群、關懷同胞。保健室阿姨並特別買了田中名產“麻花”送給同學當點心。

口腔檢查部份以檢查二林國小的小五同學共8個班級的的口腔為主。分成3-4組由牙四學長及兩位帶隊老師檢查，大家忙得不可開交；牙一同學們完成衛教後也親眼看到學長姊們做口腔檢查，自動自發帶領那些等待接受口腔檢查小朋友潔牙知識及團康活動。這樣實地的觀察演練服務學習的傳承應該是非常有意義的。

在活動結束後全體牙醫系同學也進入由之前日式校長宿舍改建成的「二林蔗農事件史料館」參觀。下午則驅車前往鹿港參觀「文開書院」、「龍山寺」及「天后宮」等，由D08學姊郭怡岑醫師聘請當地導遊為我們同學作鹿港古蹟深入的歷史解說與導覽；同學不只是看古蹟也認識其內的典故與歷史。這次一天的活動感謝教育部服務學習課程計畫的補助，上午是實地服務學習課程，也感謝D08郭怡岑學姊的精心安排帶給同學們下午有個充實的鹿港小鎮知性文化學習；最後在參觀學姊的「達榮診所」後才於下午6:50安全返回台中。

【相關圖片】



與二林國小師長們大合照



口腔保健行動劇



邀請小朋友回答問題



口腔檢查



口腔檢查



口腔檢查



二林蔗農事件史料館



參觀學姊的「達榮診所」

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2280